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ТЕЗИ  ДОПОВІДЕЙ УЧАСНИКІВ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ ЗА УЧАСТЮ МОЛОДИХ ВЧЕНИХ 
«ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРИКЛАДНІ АСПЕКТИ КЛІНІЧНОЇ ТА ПРОФІЛАКТИЧНОЇ МЕДИЦИНИ В УМОВАХ 
СУЧАСНИХ ВИКЛИКІВ І ЗАГРОЗ: ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ»

НАПРЯМИ РОЗВИТКУ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ У СУЧАСНІЙ МЕДИЦИНІ

Оніщенко Т. Є., Рябоконь О. В., Корнієнко О. О.

Запорізький державний медико- фармацевтичний університет, м. Запоріжжя, Україна

Вступ. XXI сторіччя відзначилося бурхливим розвитком і впровадженням інформаційно-комп’ютерних технологій 

в усіх галузях людської діяльності, у тому числі медицині. Найбільш перспективним є впровадження технологій штуч-

ного інтелекту (ШІ), що забезпечить розвиток нових можливостей у сфері охорони здоров’я.

Мета. Проаналізувати напрями розвитку та використання технологій ШІ у сучасній медицині.

Матеріали та методи. Систематизація інформації з вищезазначеної тематики.

Результати та обговорення. Поняття «штучний інтелект» розглядається як поєднання науки та технологій, які 

дозволяють комп’ютеру виконувати функції, що притаманні людині: розуміння мови, здатність до навчання, аналізу, 

логічного мислення, ухвалення рішень, індивідуального підбору ліків тощо.

Наразі сучасні технології ШІ використовуються у різних сферах медицини для діагностики та аналізу результатів 

обстеження; індивідуального підбору методики лікування; розробки ліків та нових вакцин для боротьби із захворюван-

нями; визначення і створення груп ризику з важких та хронічних захворювань; медичних дослідженнях та редагуванні 

генів (система для внесення змін у ДНК); телемедицині; прогнозуванні епідемій і пандемій, появи нових інфекційних 

захворювань; створенні штучних внутрішніх органів та протезування за допомогою адитивних технологій; організації 

роботи закладів охорони здоров’я з метою ефективного використання часу та ресурсів.

Упровадження ШІ в медицину відкриє нові можливості для її розвитку, а саме позитивно вплине на економічні по-

казники держави; забезпечить дистанційний контроль за станом здоров’я пацієнтів з метою проведення профілактичних 

заходів; підвищить якість надання медичних послуг, адже у лікаря вивільниться час на роботу з пацієнтом, доки ШІ аналі-

зуватиме історію хвороби, результати обстежень, діагностуватиме захворювання, визначатиме персоналізоване лікування.

Наявність беззаперечних переваг у використанні ШІ не виключає наявності проблем і ризиків: повільне впро-

вадження через коштовність обладнання та програмного забезпечення, навчання медпрацівників, помилки внаслідок 

програмних збоїв, недовіра пацієнтів до «новітніх» технологій, недостатній практичний досвід у зв’язку з обмеженим 

використанням технологій ШІ.

Висновки. Зважаючи на потенційні переваги, застосування технологій ШІ у медичній галузі є перспективним на-

прямом подальших досліджень. Водночас, існує потреба в інтегрованому підході до вирішення проблемних аспектів, 

пов’язаних з перешкодами і ризиками для впровадження цих технологій у сучасну медичну практику.

ДОСВІД ТАКТИЧНОЇ МЕДИЦИНИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ ВЕДЕННЯ БОЙОВИХ ДІЙ

Писанко В. В.,1 Пономаренко О. В.,2 Чемерис Ю. О.3

1Військова частина А3120, м. Чернігів, Україна
2Медичний інститут Сумського державного університету, м. Суми, Україна
3Запорізький державний медико- фармацевтичний університет, м. Запоріжжя, Україна

Вступ. Однією з задач, яка стає перед медичною службою в умовах виснажливої війни, є збереження, підтримка та від-
новлення психологічного здоров’я поранених.

Мета. Проведення скринінгу та виявлення змісту психологічних чинників особистісної стресостійкості та проведенню 
статистичного аналізу ментального здоров’я діючих військовослужбовців Збройних Сил України (ЗСУ).

Матеріали та методи. Тестування були проведені серед особового складу однієї з бригад ЗСУ за підрозділами (755 осіб) 
на базі Г., містечко «Х», за стандартизованими методиками у період з 12.02.2024 по 16.02.2024 року. Скринінг проводили у два 
етапи: первинний – після прибуття на навчальну базу, та контрольний – для оцінювання ступеня змін упродовж навчань та го-
товності підрозділу до повернення в зону ведення бойових дій.

Результати та обговорення. За опитувальником на 10 питань («Signs of PTSD») – військовослужбовці з ознаками посттрав-
матичного стресового розладу (ПТСР) в межах норми склад али 42 %, в межах середнього рівня – 11 %, і 47 % – з високим рівнем 
ознак психологічного розладу. Результат свідчив про необхідність проведення більш детальної медико- психологічної діагностики 
респондентів на наявні сть ознак ПТСР, а також впровадження подальших відповідних медико- психологічних заходів до цієї ка-
тегорії військовослужбовців. Аналіз результатів проведеної методики B. Hart («Scale of Anxienty, Depression, PTSD») свідчив про 
те, що військовослужбовці з ознаками тривоги, депресії, ПТСР в межах норми складали 53 %, середнього рівня – 13 %, і ознаками 
психологічних розладів високог о рівня – 34 %, яких було рекомендовано внести до групи посиленої психологічної уваги. Оцінка ан-
кет за П. І. Юнацкевіч («Signs of Suicide») виявила рівень схильності військовослужбовців до суїцидальних реакцій в межах норми 
у 34 %, нижче середнього рівня – 41 %, у межах середнього рівня – 17 %, вище середнього рівня – 5 %; високий рівень виявлений 
у 3 % особового складу. У таких випадках рекомендували психологічний супровід, посилену увагу і контроль, а також не залучати 
до виконання завдань зі зброєю. За шкалою тривоги (HADS), відсутність виражених симптомів тривоги виявили у 62 % військовос-
лужбовців, ознаки субклінічно вираженої тривоги – 23 %, клінічно виражені симптоми тривоги високого рівня – у 15 % опитаних.

Висновки. Згідно з отриманими результатами, 27 % військовослужбовців потребують посиленої психологічної уваги, з них 5 % – 
психологічного супроводу і корекції. Підтверджена нагальна потреба щодо впровадження динамічного психофізіологічного скринінгу та 
створення групи спеціалістів з дистанційної психологічної підтримки і поширення методичних матеріалів для військовослужбовців ЗСУ.


